

# 进一步总结党的历史经验

——论扎实开展党史学习教育

■人民日报评论员

中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、顺顺当当就能实现的，我们越是发展壮大，面临的阻力和压力就会越大，遇到的风险和挑战就会越多。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，我们党一步一步走过来，很重要的一条就是不断总结经验、提高本领，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战，必须从历史中获得启迪，从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。扎实开展党史学习教育，就要进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平。

百年风霜雨，百年大浪淘沙。一百年来，不管形势和任务如何变化，不管遇到什么样的惊涛骇浪，我们党都始终把握历史主动、锚定奋斗目标，沿着正确方向坚定前行。在百年接续奋斗中，党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神，积累了宝贵经验，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。党的经验不是从天上掉下来的，也不是从书本上抄来的，而是我们党在历经艰辛、饱经风雨的长期摸索中积累下来的，饱含着成败得失，凝结着鲜血和汗水，充满着智慧和勇毅。当年，毛泽东同志总结革命斗争经验，把统一战线、武装斗争、党的建设概括为克敌制胜的“三大法宝”，为我们党取得新民主主义革命胜利发挥了重要作用，至今依然发挥着重要作用。邓小平同志指出：

“把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的道路，建设有中国特色的社会主义，这就是我们总结长期历史经验得出的基本结论。”新民主主义革命时期是这样走过来的，社会主义革命和建设时期是这样走过来的，改革开放历史新时期也是这样走过来的。回顾过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，我们必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好。

当今世界，百年未有之大变局加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启，同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。这些风险挑战，既有国内的也有国际的，既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的，既有传统的也有非传统的，“黑天鹅”“灰犀牛”还会不期而至。回首百年征程，我们党是生于忧患、长于忧患、壮大于忧患的政党，党的事业总是在战胜各种困难挑战中前进的。1945年毛泽东同志在党的七大上作结论报告，在讲“准备吃亏”时一口气列了17条困难。党的十八大以来，习近平总书记在多次重要会议上专门强调要增强忧患意识、防范风险挑战。党的十九大报告中，防范化解重大风险被摆在打好三大攻坚战的首位。习近平总书记强调，要抓住建党一百年这个重要节点，从具有许多新的历史特点

的伟大斗争出发，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领，不断提高治国理政能力和水平。

党的百年历史，也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性，不断防范被瓦解、被腐化的危险的历史。勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。回顾党的历史，我们党总是在推动社会革命的同时，勇于推动自我革命，始终坚持真理，修正错误，敢于正视问题、克服缺点，勇于刮骨疗毒、去腐生肌。正因为我们党始终坚持这样做，才能够在危难之际绝处逢生、失误之后拨乱反正，成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。当年，延安整风使全党端正了思想路线和政治路线，破除了主观主义、宗派主义、党八股，明确了继续前行的努力方向，对夺取抗日战争和解放战争胜利产生了巨大推动作用。许多民主人士由衷感叹：“中国的希望在延安”。要通过总结历史经验教训，着眼于解决党的建设的现实问题，不断提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力，确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民群众的主心骨，在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

“度之往事，验之来事，参之平

素，可则决之。”学习历史，要用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，让我们在复杂形势面前不迷航、在艰巨斗争面前不退缩。一百年来，中国共产党始终坚持马克思主义政党的政治本色，坚持党对一切工作的领导，加强党的自身建设，以伟大自我革命推动伟大社会革命，始终坚守革命理想，坚持人民至上、一切为了人民、一切依靠人民，坚持实事求是、与时俱进、改革创新，加强党对人民军队的绝对领导，团结一切可以团结的力量，战胜各种风险挑战，不断从胜利走向胜利，积累了弥足珍贵的历史经验。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理，弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，认清形势，把握规律，抓住机遇，应对挑战，我们就能把全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图一步步变成现实。

“欲知大道，必先为史。”只有与历史同步步伐、与时代共命运的人，才能赢得光明的未来。以史为镜、以史明志，以史鉴今、资政育人，我们一定能在乱云飞渡中把握正确方向，在风险挑战面前砥砺胆识，风雨无阻、坚毅前行，一鼓作气、继续奋斗，开创属于我们这一代人的历史伟业。

（新华社北京4月12日电）

日本政府强行「排污」  
渔民担忧「毁灭打击」



4月13日，抗议者在日本东京的首相官邸外反对福岛核污水排入大海。 ■新华社发

新华社北京4月13日电 日本政府13日决定，将把福岛第一核电站的核污水经处理后排放入海。日本国内反对声音强烈，渔民和水产业者尤为担忧并受到“毁灭性打击”。

不顾反对

日本首相菅义伟7日与全国渔业协会联合会会长岸宏会谈，告知政府应制定排污入海。岸宏重申反对排放立场。面对记者提问，菅义伟承认“知道福岛县反对意见很多”。

日本广播协会电视台去年年底民调显示，只有18%受访者“赞成”或者“比较赞成”排污入海，51%受访者持“反对”和“比较反对”立场。《朝日新闻》今年年初民调显示，55%受访者反对排污入海。

由日本民众和学者组成的原子能市民委员会12日向经济产业省请愿，反对排污入海。请愿书征集了88个国家和地区的大约6.4万名请愿者签名。这一环保团体批评日本政府在没有经过充分协商情况下“粗暴决定”排污入海，要求将污染水在核电

站内长期保管。

庆应大学经济学名誉教授金子胜在社交媒体写道，排污入海是让“日本灭亡”的做法。

“毁灭打击”

在福岛以北的宫城县，当地渔业协会主管寺泽春彦12日与宫城县知事会面，警告一旦污染水入海，“宫城县水产行业将遭受毁灭性打击”。

寺泽说，今年是东日本大地震及海啸十周年，宫城县渔业和水产业正处于复苏阶段，排污入海将损害消费者对宫城县水产品安全的信心。“消费者面对宫城县的水产和其他县的水产，会想‘不能要宫城的’，而选择其他县的。”

“对渔民来说，这是一个生死问题。”茨城县渔业人员告诉《每日新闻》。

共同社报道，福岛渔民原本打算本月开始逐步减少捕捞限制，虽然日本政府承诺将采取措施减少外界对福岛水产品安全的忧虑，但是福岛渔民仍然担心消费者不会买账。

筑面积等信息已在网上公示，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hycf365.com>（衡阳房产交易服务网）进入“公示公告—测绘公示”查询，或登录<https://www.hengyang.gov.cn/bzbx/>（衡阳市住房保障服务中心官网）进入“测绘成果公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示之日起5个工作日内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。咨询（投诉）电话：0734-8275619。

特此公告

衡阳菱电房地产开发有限公司

2021年4月8日

## 房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

我公司于2021年3月6日委托衡阳市大雁地理信息有限公司对坐落在石鼓区蒸湘北路268号珠江·帝景山庄18#楼、19#楼及18#、19#楼地下室项目完成了竣工测绘，实测绘成果报告编号为房产测（实）字第202103062281号，18#楼总建筑面积为47345.8平方米，19#楼总建筑面积为47367.47平方米，18#、19#楼地下室总建筑面积为35009.61平方米。竣工测绘成果现拟报衡阳市住房保障服务中心审核备案。本项目房产建筑面积、专有部分面积和分摊的共有建

## 关于张晓斌不动产继承的公告

张晓斌（身份证号码：430404195211260022）生前拥有不动产，坐落于衡南县新县城花园路（紫东苑小区1栋）407室，国土使用权证号为：南国用（2013）第015546号，房产证号为：南房权证字第18049066号；衡南县云集镇云集花苑小区E栋—119室，国土使用权证号为：南国用（2011）第012389号，南房权证字第18000940号；衡南县云集镇云集花苑小区E栋107室，国土使用权证为：南国用（2011）第012344号，南房权证字第18001029号。

现继承人汪泽宇（身份证号码：430402195311032593）自愿放弃上述不动产权继承权，由张开平（身份证号码：430402195103163038）一人继承。现继承人张开平申请办理不动产转移登记，如有异议者，登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。预期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心

2021年4月13日

## 立行立改 回应民众呼声

### 中央环保督察进行时

我省生态文明建设正接受一次全面体检和脉诊会。

连日来，中央第六生态环境保护督察组累计向我省交办了六批434件信访件，其中重点件73件。

全省各地各单位对督察组指出的问题照单全收，集中力量排查核实，全面进入边督边改“进行时”。全省上下以实际行动兑现信访件“件件有进展，事事有回音”，确保督察工作有序、有力、有效开展。以中央生态环保督察为契机，更好补齐湖南生态环境保护工作短板，让湖南人民获得更美好的生活体验。

省领导带头督导全省即查即办

4月10日至12日，中央第六生态环境保护督察组进驻湖南刚过一周，我省多位省领导分赴株洲、岳阳、娄底、益阳和长沙等地，调研督导突出生态环境问题整改情况。

省委书记、省人大常委会主任许达哲赴株洲，对照督察组指出的各项问题，逐一深入现场走访察看，询问问题产生原因，了解整改落实时间表、路线图以及具体进展情况，叮嘱要态度坚决、立行立改、务求实效，严格依法依规，采取精准果断的措施把问题整改到位。

岳阳市东风湖环境综合治理工程是中央第六生态环境保护督察组交办的重点整改任务之一。省委副书记、省长毛伟明一行到现场检查整改情况后，要求相关单位着力构建生态环境保护责任落实的长效机制，促进河湖“长治久清”。

省委常委、常务副省长谢建辉赶赴娄底督促突出生态环境问题整改，要求对标对表中央环保督察要求，不折不扣完成整改。

副省长陈文浩前往益阳市，实地走访查看多处现场，要求当地聚焦中央环保督察关注的重点、难点、热点问题，进一步细化整改措施，确保按时完成整改。

在前几批交办信访件中，交办给长沙的群众举报件数量及占比居高不下。省委常委、长沙市委书记吴桂英实地调研了督察组交办长沙地区的信访事项，表示要坚决抓好环保督察发现问题整改落实，确保整改取得实际成效，赢得群众满意。

在省领导带头督下，全省各地对督查组交办信访件均即查即办，不懈怠。

如长沙市，快速成立了协调小组，及时梳理问题，市直有关部门、单位及各区县（市）均展开点线面结合整改，并进行阶段性原因分析，紧盯突出生态环境问题，主动回应人民群众关切。

据了解，目前，我省14个市州已全部进入“整改进行时”。

各市州迅速行动改出“加速度”

落实整改，靠全力以赴抓实干。从中央

生态环境保护督察组交办首批信访件开始，我省多地、多部门就以“事不过夜，立行立改”为原则开展核实、整改工作。

4月8日，株洲市渌口区接到第一件交办信访件：华新水泥有限责任公司垃圾处理相关问题。该区迅速行动，当天赶赴现场进行核查处理。9日上午，当地生态环境部门已完成对该公司相关情况调查，各相关部门按照职责开展现场督导；10日上午，华新水泥有限公司已成立环境问题整改工作专班，对照督查组反映问题和整改要求，逐条制定了整改方案。目前，该公司已有序推进整改。

“反应很迅速，当晚就整改。”溆浦县桥江镇新坪村村民舒先生对整改行动竖起大拇指点赞。

在已交办信访件中，怀化市溆浦县接到2件关于反映当地两家砖厂污染环境的举报。接到信访件当天，溆浦县委、县政府立即进行专题研究、作出部署安排。监察执法人员连夜赶赴现场核实情况，对两家企业烟气脱硫、布袋收尘、雨污分流等污染防治设施及其运行情况进行检查。次日上午，企业已针对存在问题制定好整改方案，预计3天左右即可整改到位。

雷霆行动之后，整改效果逐渐显现。

4月9日，衡南县接到关于三塘镇松山沙场污泥填埋耕地造成环境污染信访件。通过3天整改，截至目前，场地石料已全部清场，加紧复耕、复绿，进出沙场的2公里道路全部完成黑化。村民们举报的污染问题基本得到解决。

多地举一反三消除污染隐患

在中央生态环境保护督察组受理的信访件中，也存在不少误报案件。但在案件办理过程中，各地各部门自加压力，认真核查，举一反三，不断满足群众对良好生态环境的新期待。

4月10日17时，常德市石门县接到中央生态环保督察组转办的第一个信访件，该县新铺乡青狮岭村何家湾废弃煤矿矿坑涌水污染下游水库，影响青狮岭村村民生活用水。

县委、县政府接件后立即响应，当晚进行专题调度，连夜赶赴现场调查。经核实，该矿下游水库距离涌水点约4公里，且不属于饮用水水源地，据2021年3月29日监测数据显示，该水库水质达到国家地表水Ⅲ类水质标准。

水质事关百姓日常生活，石门县专门召开全县矿涌水污染防治专题调度会，细化明确矿涌水治理机制和责任，努力消除群众忧虑。

邵阳市新宁县金马矿业对当地生态环境造成了污染，中央生态环境保护督察组接到群众举报后交办了该信访件。新宁县紧急调度，成立了专项问题整改工作领导小组，同时部署对全县采石、采矿、采砂开展一次详查，做到心中有数，主动发现问题、解决问题，满足民众对美好生态环境的需求。

（据《湖南日报》）

新冠疫苗成分不含抗生素

## 过敏体质、备孕者均可接种新冠疫苗

目前，公众十分关注过敏体质、备孕是否可以接种新冠病毒疫苗。相关专家近日表示，食物过敏、花粉过敏，或者其他药物包括青霉素过敏的人群都可以接种新冠病毒疫苗，备孕期男女双方也都可以接种疫苗。

中国疾病预防控制中心免疫规划中心副主任安志杰说，目前新冠病毒疫苗成分里不含抗生素，因此抗生素过敏不作为接种禁忌。对一般的过敏，所谓的“过敏体质”，比如过敏性鼻炎、花粉过敏，因为和疫苗成分没有直接的关系，不是疫苗的接种禁忌。

安志杰表示，疫苗过敏的比例并不是很高，比较常见的有过敏性皮疹，且很快就可以恢复，

（据新华网）

**哇！免费领取播放机  
对！您没有看错，就是免费送！**

好消息，新款“掌上智能播放器”隆重问世，新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体，功能强，品质好，大扬声器，音质质量棒，更涵盖有娱乐健康节目，现在拨打400-1099-567，您就可以免费领到价值298元一台的新款智能播放器。让中老年朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

请注意，符合以下条件者优先领取：

- 1.年满55岁及以上的中老年朋友。
- 2.每个家庭限领一台，杜绝重复领取。
- 3.送货上门，快递费也由厂家承担。

广告

为普及健康养生知识，现向全国55岁以上的中老年朋友免费赠送！不必花钱购买，无需任何代价赶快拨打电话申领！仅限200台！赶紧来电报名领取吧！

免费领取电话：

**400-1099-567**

## 下列证件 声明作废

1.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发

给刘美媛的23542765号老年优待证

2.中国人民银行衡阳市中心支行发

给衡阳市石鼓区冠军宝贝幼儿园核准号

为J5540002873301号开户许可证正本

3.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发

给郑秀英的24410414号老年优待证

4.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发

给刘增淑的21845169号老年优待证

5.衡阳市雁峰区老龄工作委员会发

给刘仕恒的25689177号老年优待证